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Na Lazarského univerzitě ve Varšavě se v červenci uskutečnila 12. celosvětová konference
Global Alliance for Justice Education (GAJE) a 11. konference European Network for
Clinical Legal Education (ENCLE) se společným názvem Justice Education in a Changing
World: Exploring New Approaches to Global Challenges. Účastnilo se jí přes 350 odborníků
z 90 zemí světa. Silné zastoupení na ní měla i olomoucká právnická fakulta, která patří v
oblasti právních klinik k evropské špičce.

GAJE pořádá každé dva roky globální multioborovou konferenci, jejímž cílem je debatovat a sdílet
zkušenosti ohledně rozvoje právního vzdělávání v různých zemích světa. Spojuje nejen právníky a
studenty právnických fakult, ale čerpá zkušenosti i z ostatních humanitních oborů jako je
psychologie, pedagogika apod. Součástí konference GAJE je také program Training of Trainers (ToT),
na jehož organizaci se s mezinárodním týmem podílel Maxim Tomoszek z katedry ústavního práva PF
UP. Letošní ročník této jedinečné konference byl spojen s 11. ročníkem konference sítě ENCLE,
která má sídlo v Olomouci a sdružuje odborníky na klinické právní vzdělávání z celé Evropy.

Členové katedry klinického právního vzdělávání a rozvoje profesních dovedností PF UP se konferencí
GAJE a ENCLE účastní pravidelně. „Tentokrát fakulta vyslala početnou, ale hlavně pestrou delegaci
zahrnující nejen pět vyučujících, ale i tři studenty magisterského a jednu studentku doktorského
programu,“ řekla Lucia Madleňáková, vedoucí katedry. Studenti jsou důležitou součástí klinikových
konferencí, protože reprezentují klíčový pohled na právní vzdělávání.

Konference zaměřená primárně na sdílení zkušeností a nových metod výuky na právnických
fakultách poskytla mnoho příležitostí jak pro nováčky v této oblasti, tak i pro zkušené klinikáře. Ti
mohli v rámci jednotlivých panelů prezentovat a předávat své zkušenosti s vedením dovednostních
předmětů.

S příspěvkem za PF UP vystoupila Lucia Madleňáková, která se společně s Máriou Havelkovou z
Právnické fakulty Univerzity Komenského v Bratislavě věnovala imposter syndromu (Impostor
Phenomenon: The Phantom Menace to Professional Identity Formation). Veronika Tomoszková si
společně s emeritní profesorkou Peggy Maisel z Boston University, School of Law připravila
příspěvek na téma Setting an Agenda for the Global Clinical Movement. Ten navazoval na jejich
společnou kapitolu v připravovaném 2. vydání knihy The Global Clinical Movement, která vyjde příští
rok v nakladatelství Oxford University Press. Společně s profesory Przemkem Kubiakem z Univerzity
v Lodži a Timem Caseym z UCLA School of Law se Veronika Tomoszková podílela na workshopu Self-
reflection for Personal and Professional Growth, kde mimo jiné sdílela zkušenosti z výuky Kurzu
právnických dovedností. Maxim Tomoszek se kromě celkové organizace ToT ujal vedení workshopu
na téma Building and Accessing Resources for Clinical Legal Education.

„Doufáme, že do budoucna bude fakultní zastoupení na obdobných konferencích ještě početnější. A
to nejen co do účastníků z řad našich vyučujících, ale i z řad studentů aktivně se zapojujících do
klinického právního vzdělávání. Během nadcházejícího zimního semestru budeme své poznatky z
konference ve Varšavě sdílet v podobě workshopu,“ dodala Lucia Madleňáková.
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